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Esercizi
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15, v = logy loge (x + 3). [x> 1

16 y_x_ xz_l [Iﬁmlex?.l]

CAPITOLO XT _ 1 -
= =
F U N Z I O N I . .' 7. y='\/10g;o(xz—8x+8)' A [x_. e X

xR—x [x<0, 1=x<2, x>13]

1, Se é: f(x): .
x2—5x 46

x'— 422 4 6x — 1, provare che risulta: = | 18, y="
' : 3=
f{—2)=—13 a: f(3) =62, f(0)=

- N o . _ VX +6x—58
2. Seér flxy=x8-3x24 1, dimostrare che risulta: F2) + 200) = f(1), 19, y= log (§2+ 53:: + 6} ’
o (X —

3. Se & = X . ' 1 ' . 5____‘/"5" 5_V3 5+\f§.’
jle V’):3(—59) I/ g provare che rl‘sulta: f(3) == VI5, {0) =0, f(- 1) [1 2 cx<2,3<x< -
- =7 V3. - ) v

3

| _ — VI, VI<x<2, x>4]
20. y =logp _f__;ﬁzi_aa [x<—-v2,V2<
Determinare Uinsieme di esistenza delle seguenti funzioni: : o

. x<0 e x>1]
4 y=m X¥3 2. y=logp(3* —4-3+3). *

A5x4

Jc+ 8 zz.yz__gt___

5. B T — - - .
Ay varn 2k [Esiste per ogni valore delia x} 18X

[x ~kr e x#(2k+ l)_-g—, con k numero intero 'qualsias:']

6 y=Vi= 3= : o 23, y=x 4+ logcosx.
) | =31 k.zn_<_x<—’-’-+k-zn,32’—’-+k.zn<x_<_zz+k.zu]
2

7. y=Va2-5x ¥ 4.

4

8 oy=]/xt2, 2“'y=logseru:'

7—x

[x<1e x=4]
[2kn<x<l +2km, 2 +2k1r<x<:r+2k.-:]
2

L ) ST [-—3<x<—v’§]
AN - SN gy iy 7

9. y =VF I TR, 2

W=x=<ie x=3]"

=1/x—4 : i della x
10, y= 3 . fx< -3¢ xz=d] 26, y=V3 T 2c0s x — COS* X. [Per ogni valore ]

- == V — . R . . .
- AR [ Sl=xs i] Determinare l'insieme di esistenza delle seguenti funzioni:
12. y= Iogm (%2 — 5x) . : 3_ 2

. [x<0 e x>5]. - vz+3 = .
: y=——, 28. ¥ =
1y = logu(x* — 4% ~ 30). [-53<x<0e x>6)

14. y=logy (x - VT =). [%—f <x= 1]

2 _4

30 =lo i e A
$ Y= gmx(:c+1)




2

608 _ //,pﬂ
Esercizt .
= == = —4=<x=4. '
31, )_’-—-logmx(x_z). 32, y:W... 58, y__Zx.
— _ AN _4<x<4.
33. y=Vlogm (izc"i*i) M oy= log (%2 — 4x + 3) 5. y= (3) .
2% VA Tdx+5 .
: - _x per x<—1°
\/xz_ﬁ
35, y=————. — x4+ 1 —1=x=1
Y 36. -"Vx_l- 2. y= 10 per
s x per x>1.
3. y=Vlgn (@ —x—2). ) Etlogex+) o
10 ) 38, y.-VT.. . _1  per x<—1
. 5. y= p per —1=x=1l
1 per x>1.
_(x+1D per —4sx<-l
s, yo 4 -w+l  per —1=x=d
x—1 per 1<x=4.
. er -—6sx<—~2
4l.y=-!-,dand0allaxivalori:d:1;12;¢3;ii; i..l__ . R B
* 2 3 55. y = _ x4 4 per _2=x=2
b — 1 __ er 2<x<6.
42, y=vXx,dando alla x i valori: 0; 1; 2; 3; 4; 5. a6+ 8 Per
- _ oy _ 4x per _6=<sx<—2
43, y=Vv1ITaZ, dando alla x i valori: +1; =08, +=06; 0. x <2
56. y= 3 21%| per —1<%
) r 2<x=6.
44, y=Vvx@_1,dando alla x i valori: +1; £2; £3; +4; £5. W dx o pe
45, y=|x|(1 —|x|), dando alla x i valori: 0; i%; a 1; :%; +2. x+l’_’.‘_ per x#=0
x
57. ¥y =
4. y=}x—1]+]x—2|+|x—3], dando alla x i valori: 0; 1; 2; 3; 4. 1 per x=0.
_L’F:,IL‘_\E}_L per x#=1 ¢ x#2
Disegnare i diagrammi delle seguenti funzioni, definite nell'insieme indict (x=D{x—-2)
a fianco di ciascuna: ‘ 38. ¥ 0 per x=1 ¢€ x=2.
41, y =(x—1p, ~-3=<x=35. . <y
e ———— " r — LAX =4
59, y*::'\IX'[x]—}-l pe . 6 sempio ¥ Cap. XI.
¢ ione definita nel n. 0, € '
48. y =log;x, -é-lzs:cslﬁ. dove [x] & la funzk
60- y:(__l){x].x_
1
4. y=log, x, —=<x=<32.
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